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Svar på interpellation nr 98 från Mikael Söderlund (m) Barnomsorgsgarantin och 
ökade barngrupper i förskolan. 
 
Jag vill inledningsvis poängtera att under denna mandatperiod har vi beslutat om kraftiga 
satsningar på förskolan. Resurserna har sammanlagt under 2003 och 2004 ökat med 13 % för 
förskolan och en fortsatt satsning kommer att ske under resten av mandatperioden. I 
jämförelse med föregående mandatperiod innebär detta en avsevärd resursökning och en 
tydlig förändring av stadens syn på förskolan.  
 
Min uppfattning är att stadsdelarna arbetar mycket aktivt med att uppfylla barnomsorgs-
garantin och att minska barngruppernas storlek. I den redovisning som återfinns i 
tertialrapport två framgår att barnantalet per grupp har minskat med 0,9 barn sen tertialrapport 
ett. Stadsdelarna står dock inför två utmaningar, dels att minska barngruppstorleken och dels 
att möta det ökade barnantalet.  
 
Kommunstyrelsen har fått ett samordningsansvar för lokalförsörjningen och majoriteten har 
avsatt 200 miljoner kronor för att stimulera ny-, till- och ombyggnad av förskolelokaler i 
staden. Under årets första nio månader har 57 nya avdelningar öppnats och ytterligare ett antal 
är under planering.  
 
SLK:s personalpolitiska avdelning har i budget för 2003 fått ett tydligt uppdrag att ta ansvar 
för den långsiktiga personalförsörjningen. Genom kompetensfonden finns resurser avsatta för 
kompetensutveckling för särskilt prioriterade målgrupper såsom till exempel förskolans 
medarbetare.   
 
Jag anser att detta visar att vi är en bra bit på väg. Nya avdelningar öppnas, resurserna har 
ökats, minskningen av barngrupperna har startats och vi satsar på kompetensutveckling av 
personalen inom förskolan. 
 
1. Vad är ditt svar till de besvikna föräldrar som tvärtemot dina vallöften möter en förskola 

där barngrupperna på många håll ökar? 
Jag anser att jag inte har svikit något vallöfte utan att vi ska uppfylla löftet att minska  
barngrupperna med i genomsnitt två barn per grupp under mandatperioden. 
 

2. Vad är ditt svar till de föräldrar som trodde på dina vallöften men nu upptäcker att staden 
inte ens förmår att leva upp till barnomsorgsgarantin? 
I den uppföljning som sker av SLK var det endast en stadsdel som uppgav sig inte kunna  
uppfylla barnomsorgsgarantin våren 2004 och där pågår ett arbete med att lösa detta. 
 

3. När kommer staden att kunna leva upp till barnomsorgsgarantin? 
Jag anser att staden alltid ska uppfylla barnomsorgsgarantin. Det kommer dock alltid att 
finnas, liksom det tidigare alltid har funnits, perioder under året där det uppstår problem 
med att uppfylla garantin. Min absoluta uppfattning är att stadsdelarna är väl medvetna 
om problemet och arbetar mycket aktivt för att lösa det.  
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4. Står du fast vid ditt löfte om att barngrupperna i förskolan ska minska med i genomsnitt 

två barn per grupp med bibehållen personaltäthet? 
För mig är det självklart att stå fast vid löftet att barngrupperna i förskolan ska minska 
med i genomsnitt två barn per grupp under denna mandatperiod. 

 
5. När avser du att presentera en tidtabell med konkreta delmål för de minskade 

barngrupperna? 
Jag anser att stadsdelarna arbetar aktivt med att minska barngrupperna och utifrån de olika 
förutsättningarna som finns i stadsdelarna görs planer för att uppnå målet under 
mandatperioden. Att ta fram en övergripande tidplan finner jag därför inte meningsfull.       

 
6. Anser du nu att den kriskommission för förskolan som jag föreslog redan i februari 2003 

nu kan vara berättigad? Om inte, hur länge måste ditt vallöfte förbli ouppfyllt innan du 
anser att en kriskommission är berättigad? 
Jag anser att det inte behövs någon kriskommission för förskolan. Det som krävs är att 
staden arbetar målmedvetet med att uppnå nuvarande majoritets ambitioner för 
utvecklingen av förskolan.  
 

 
Stockholm 2003-11-28 
 
Erik Nilsson 
Skolborgarråd 


